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INTRODUCCION

Gracias por haber adquirido la calculadora cientifica SHARP modelo EL-506W/

546W.

En cuanto a los ejemplos de célculos (incluyendo algunas formulas y tablas),

consulte la cara opuesta del manual en inglés. Tome como referencia el nimero a

la derecha de cada titulo para el uso.

Luego de leer este manual, gudrdelo en un sitio conveniente para tenerlo al alcance

para futuras referencias.

Nota: Es posible que algunos de los modelos descritos en este manual no estén
disponibles en algunos paises.

Notas de funcionamiento

No lleve la calculadora en el bolsillo trasero de su pantalon porque podra romperla
cuando usted se siente. La pantalla es de cristal y, por lo tanto, muy frégil.
Mantenga la calculadora alejada del calor excesivo como, por ejemplo, el tablero
de instrumentos de un automovil o un lugar cercano a una calefaccion, y evite
también utilizarla en lugares donde la humedad y el polvo sean excesivos.

Debido a que este producto no es a prueba de agua, no deberd ser utilizado o
guardado en lugares donde pudiera ser salpicado por liquidos, por ejemplo agua.
Gotas de lluvia, salpicaduras de agua, jugos o zumos, café, vapor, transpiracion,
etc. también perjudican el funcionamiento del producto.

Limpiela con un pafio blando y seco. No utilice disolventes ni pafios himedos.
No la deje caer o aplique sobre ella demasiada fuerza.

No tire nunca las pilas al fuego.

Guarde las pilas fuera del alcance de los nifios.

Este producto, incluyendo los accesorios, esta sujeto a cambios, debidos a mejoras,
sin previo aviso.

AVISO

» SHARP recomienda con insistencia guardar anotaciones por escrito permanentes
de todos los datos importantes. Bajo ciertas circunstancias, los datos pueden
perderse o alterarse en casi cualquier producto que disponga de memoria
electrénica. Por lo tanto, SHARP no asume ninguna responsabilidad por lo
datos perdidos o que no puedan utilizarse debido a un uso incorrecto,
reparaciones, defectos, cambio de pila, uso de la calculadora después de
agotarse la pila o cualquier otra causa.

* SHARP no serd responsable de ningln dafio imprevisto o resultante, en lo
econdmico o en propiedades, debido al mal uso de este producto y sus
periféricos, a menos que tal responsabilidad sea reconocida por la ley.

# Presione el interruptor RESET (en la parte posterior), con la punta de un boligrafo
u otro objeto similar, s6lo en los casos siguientes. No utilice un objeto cuya punta
pueda romperse 0 esté muy afilada. Tenga en cuenta que al presionar el interruptor
RESET se borran todos los datos almacenados en la memoria.

» Al usar la calculadora por primera vez

 Luego de cambiar las pilas

« Para borrar integramente el contenido de la memoria

 Cuando se produce alguna situacion fuera de lo normal y no funciona ninguna
tecla.

Si requiere de servicio técnico para esta calculadora, use exclusivamente el servicio

técnico de su distribuidor de SHARP. SHARP tiene a disposicion de sus clientes, talleres

de servicio técnico autorizado y servicio de reparacion.
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« Durante el funcionamiento real, no todos los simbolos son visualizados al mismo
tiempo.

« Ciertos simbolos inactivos podrén verse cuando se mire desde un dngulo lejano.
 Solo los simbolos necesarios para ser usados siguiendo las instrucciones se
muestran en la pantalla y en los ejemplos de célculos de este manual.
</ : Aparece cuando no se puede visualizar la ecuacion completa. Presione
(/™) para ver la seccion restante (oculta).

xy/r6  : Indica el modo de expresar los resultados en el modo de célculo
complejo.
a/w  Indica que los datos se pueden ver encima/debajo de la pantalla.

Presione ("a)/(Cw_) para desplazar la visualizacion hacia arriba/abajo.
2ndF  : Aparece cuando se presiona (2ndfF).

HYP  : Indicaque ha sido presionada y las funciones hiperbdlicas estén
habilitadas. Si son presionadas, los simbolos “2ndF HYP”
aparecen, indicando que las funciones hiperbdlicas inversas estan
habilitadas.

ALPHA : Aparece cuando se presiona (STAT VAR), o0 (RcL).

FIX/SCI/ENG: Indica la notacion usada para visualizar un valor.

DEG/RAD/GRAD: Indica unidades angulares.

[YINd  : Aparece cuando estd seleccionado el modo de matriz.

: Aparece cuando estd seleccionado el modo de lista.

: Aparece cuando se selecciona el modo de estadisticas.

M : Indica que se guarda un valor en la memoria independiente.

? : Indica que la calculadora estd esperando que se ingrese un valor numérico,
tal como durante el célculo de una simulacion.

P4 : Aparece cuando la calculadora muestra el angulo como resultado en el
modo de célculo complejo.

i : Indica que un ndmero imaginario esta siendo visualizado en el modo de

calculo complejo.

ANTES DE USAR LA CALCULADORA

Notacion de teclas usada en este manual
En este manual, las operaciones de las teclas se describen como se muestra a
continuacion:

ex ¢ Paraespecificar e :

@ Para especificar In
Para especificar F

Para acceder a las funciones que estan impresas en naranja y ubicadas bajo la tecla, se
debe pulsar primero la tecla y luego la tecla de la funcion respectiva. Cuando
especifique la memoria, presione primero (apHa). Los niimeros para el valor introducido
no se muestran como teclas, sino como nimeros ordinarios.

Encendido y apagado
Presione para encender la calculadora y para apagarla.

Borrado de ingresos y memorias

Operacion Ingreso M A-F, XY STAT*! matA-D*?
(Pantalla) F1-F4 ANS STAT VAR*? L1-4*4
(@] X X X X
O x O @] @]
Seleccin del modo O X O @] @]
R0 O @] O O @]
e O O O @] (@]
Interruptor RESET O @] O O O
O:Borra x : Conserva

*1 Datos estadisticos (datos ingresados).

*2 %, sx, 0%, n, Xx, Zx%, §, sy, 6y, Xy, Ly, Zxy, r,a, b, c.

*$ Memorias de matrices (matA, matB, matC y matD)

*4 Memorias de listas (L1, L2, L3y L4)

*5 Todas las variables se borran.

*6 Esta combinacion de teclas funciona de la misma forma que el interruptor RESET.

[Tecla de borrado de la memoria]
Presione para visualizar el mend. gEM ?ESET
* Para borrar todas las variables (M, A-F, X, Y, ANS, F1-F4,

STAT VAR, matA-D, L1-4), presione (0 J("0 ) o ("o )(ENT).

* Para restablecer (RESET) la calculadora, presione (1t J(C0 ) o (1 J(ENT).
La operaci6én RESET borrard todos los datos guardados en la memoria y restablecerd
el ajuste predeterminado de la calculadora.

Ingreso y correccion de la ecuacién

[Teclas del cursor]

* Presione (<) o ("») para mover el cursor. También puede volver a la ecuacion
tras obtener una respuesta presionando (_» ) ((C«7)). Consulte la seccion siguiente

para usar las teclas Ca )y (v ).

* Vea ‘Mend SET UP (ajustes)’ para usar el cursor en el mend SET UP.

[Modo de inserciéon y modo de sobreescritura en la visualizacién

de ecuaciones]

« Presionando los interruptores entre los dos modos de edicion:
modo de insercion (predeterminado) y modo de sobreescritura. Un cursor triangular
indica que se insertara un ingreso en la posicion del cursor, mientras que un cursor
rectangular indica que se escribira sobre los datos existentes al ingresar usted datos.

e Para insertar un nimero en el modo de insercién, mueva el cursor al lugar
inmediatamente posterior a donde usted quiera hacer la insercion, y luego haga el
ingreso deseado. En el modo de sobreescritura, los nimeros que usted ingrese se
escribirdn encima de los datos que quedan bajo el cursor.

« El modo establecido se retendra hasta la siguiente operacion RESET.

[Tecla de eliminacion]

e Para borrar un nimero/funcion, mueva el cursor al nimero/funcion que quiera
borrar y luego pulse (DEL). Si el cursor esta situado en el extremo derecho de una
ecuacion, la tecla funcionard como una tecla de retroceso de espacio.

Funcién de reproduccién multilinea (1]
En el modo normal es posible que se recuperen ecuaciones anteriores. Estas ecuaciones
incluyen ademas instrucciones de terminacion, tales como “=”, y un méaximo de 142
caracteres pueden ser almacenados en memoria. Cuando la memoria esté llena, las
ecuaciones almacenadas son borradas, comenzando por la mas antigua. Al pulsar
(") se visualiza la ecuacion previa. Pulsaciones posteriores de (A ) mostrardn
ecuaciones anteriores (tras volver a la ecuacion previa, presione (W) para observar
la ecuaciones en orden). Adicionalmente, se puede utilizar (2ndF)("A ) para saltar
directamente a la ecuacion més antigua.
 Lamemoria multi-linea se borra mediante la siguiente operacion:
de modo, RESET, conversidn de base N y borrado de la memoria (

Niveles de prioridad en el calculo

Las operaciones se realizan de acuerdo con el siguiente orden de prioridad:

() Fracciones (1r4, etc.) @ Z, prefijos de ingenieria (3) Las funciones precedidas por

su argumento (x, X2 n!, etc.) @ Yx < ® Multiplicacién implicada del valor de una

memoria (2Y, etc.) & Funciones seguidas por su argumento (sin, cos, etc.)

(@ Multiplicacién implicada de una funcién (2sin30, etc.) ® oCr, oPr (@ X, + 40 +, —

@) AND 42 OR, XOR, XNOR @3 =, M+, M-, =M, PDEG, PRAD, PGRAD, DATA, CD,

—r0, —xy y otras instrucciones que tienen como fin el realizar calculos.

« Si se usan paréntesis, las operaciones dentro de los paréntesis se realizan antes de
cualquier otro célculo.

AJUSTES PRELIMINARES
Seleccion del modo

(Mopg) (o ): Modo normal (NORMAL)

(Mopg) (1 ): Modo estadistico (STAT)

(Mopg) ("2 ): Modo de ecuacién (EQN)

: Modo de nimero complejo (CPLX)
: Modo de matriz (MAT)

(Mopg) (5 ): Modo de lista (LIST)

Menu SET UP (ajustes) [2]

Presione para visualizar el mend SET UP (ajustes).
« Se puede seleccionar un elemento de mend: D(R)G F?E TAB
e moviendo el cursor parpadeante empleando
(™ )(«), y luego presionando (tecla (=), 0
« presionando la tecla del ndmero correspondiente al nimero del elemento del
mend.
« Sise visualiza en la pantalla . 0 -, presione (Ca ) o (W) para ver la pantalla de

men( anterior/siguiente.
* Presione para salir del mend SET UP (ajustes).

[Determinacién de la unidad angular]
Se pueden especificar las tres unidades angulares (grados, radianes y grados
centesimales) siguientes.

* DEG(°) :Presione (seru) ("o )(0 ).
* RAD (rad) : Presion o).
* GRAD (g) : Presione (seTwg) (o )(2 ).

[Seleccidon de la notacién de visualizacién y lugares decimales]

Para visualizar en la pantalla los resultados de los célculos se usan cuatro sistemas de

notacion de visualizacién: Punto flotante, punto decimal fijo, notacion cientifica y

notacion de ingenieria.

* Cuando se visualizan en pantalla los simbolos FIX, SCI o ENG, el ndmero de lugares
decimales (TAB) puede ser ajustado a cualquier valor entre 0 y 9. Los valores
visualizados seréan reducidos al nimero de digitos correspondiente.

[Ajuste del sistema de niimeros de punto flotante en notacién cientifica]
Para visualizar un nimero de punto flotante se utilizan dos ajustes: NORM1

(ajuste predeterminado) y NORM2. Se visualiza automaticamente un ndmero en
notacion cientifica fuera de un margen preajustado:

* NORM1: 0.000000001 < x < 9999999999

* NORM2: 0.01 <x 9999999999

CALCULOS CIENTIFICOS

* Pulse ("o ) para seleccionar el modo normal.
* En cada ejemplo, presione para borrar la pantalla. Y si se visualiza el indicador
FIX, SCI 0 ENG, eliminelo seleccionando ‘NORM1’ desde el mend SET UP (ajustes).

Operaciones aritméticas [3]
* El paréntesis terminal justoantesde (= J o puede ser omitido.
Calculos constantes (4]

* Enlos cdlculos con constantes el sumando se convierte en una constante. La restay
la division se llevan a cabo de la misma manera. Para multiplicacion, el multiplicando
se convierte en una constante.

« En los cédlculos con constantes, éstas se visualizaran como K.

Funciones (5]
« Referirse a los ejemplos de célculos para cada funcion.
« Antes de iniciar los cdlculos, especifique la unidad angular.

Funciones diferenciales/integrales (6]

Los célculos diferencial e integral estdn disponibles solamente en el modo normal.

Para condiciones de calculo tales como el valor de x en cdlculo diferencial o el punto

inicial en calculo integral, sélo se pueden ingresar valores numéricos, mientras

ecuaciones como 22 no pueden ser especificadas. Es posible volver a utilizar la misma
ecuacion una y otra vez y volver a calcular tan sélo cambiando las condiciones sin
ingresar de nuevo la ecuacion.

« Al realizar un célculo se borraré el valor de la memoria X.

* Cuando se realiza un calculo diferencial, introduzca inicialmente la formula y luego el
valor x en calculo diferencial y el intervalo mindsculo (dx). Si no se especifica un
valor numérico para el intervalo minisculo, x0 serd tomado como |x|x107 y x=0
serd tomado como 10-° del valor de la derivada numérica.

* Cuando se realiza un cdlculo integral, introduzca la formula inicialmente y luego el
rango de la integral (a, b) y los subintervalos (n). Si no se especifica un valor
numérico para los subintervalos, los cdlculos se realizardn tomando como valor
n=100.

Es posible que en ciertos casos raros, como al realizar célculos especiales que contienen
puntos discontinuos, no se puedan obtener resultados correctos. Esto se debe a que
los calculos de diferenciales e integrales se realizan basdndose en las siguientes
ecuaciones.

Célculo de la integral (regla de Simpson):

S=%h{f(a)+4{f(a+h)+f(a+3h)+ ------ +f(a+(N=1)h)} /1=b&_a
+2{f(a+2h)+f(a+dh) -+ f(a+(N-2)h)+A(b)} 2‘=<2;?<b
Calculo de la diferencial: 1l +112_x)_f(x_dz_x)
f= &

[Al efectuar calculos integrales]
Los calculos integrales requieren

de un mayor tiempo de célculo,
dependiendo de los integrandos y ¥
subintervalos incluidos. Durante el
calculo, se visualizara “Calcula-
ting!”. Para cancelar el célculo,
pulse el botén (onc). Tome en
cuenta que habré errores integrales a | X‘JJJbX
mayores cuando haya grandes Xz

X3




fluctuaciones en los valores integrales durante los desplazamientos mindsculos del
rango de la integral y para funciones periddicas, etc., donde dependiendo del intervalo,
existen valores integrales positivos y negativos.

Para el primer caso, divida los intervalos integrales haciéndolos tan pequefios como le
sea posible. Para el dltimo caso, separe los valores positivos y negativos. Si sigue
estos consejos, se podrdn obtener unos resultados de los calculos con gran precision
y, ademés, se reducird el tiempo de calculo.

Funcioén aleatoria

La funcién aleatoria tiene cuatro ajustes para usarlos en los modos normal, de

estadisticas, de matriz y de listas. (Esta funcién no se puede seleccionar mientras se

utiliza la funcién de base N.) Para generar mas nimeros aleatorios consecutivos,

presione (ENT). Presione para salir.

« La serie de nimeros seudoaleatorios generada se guarda en la memoria Y. Cada
niimero aleatorio se basa en una serie de nimeros.

[Nimeros aleatorios]

Presionando (2ndF) (won) ("0 J(ENT) se puede generar un nimero seudoaleatorio
con tres digitos significantes del 0 al 0.999.

[Dados aleatorios]

Para simular la tirada de un dado se puede generar un entero aleatorio entre 1y 6
presionando (2ndF) foou) (1) (ENT).

[Moneda aleatoria]

Para simular una tirada a cara o cruz de una moneda, 0 (cara) o 1 (cruz) se puede
generar aleatoriamente presionando (ENT).

[Entero aleatorio]

Presionando se puede generar aleatoriamente un entero entre
0y99.

Conversiones de unidades angulares (7]
Cada vez que presione las teclas (2ndF)(DRG»), las unidades angulares cambiardn en
secuencia.

binario, pental, octal y hexadecimal, los niimeros negativos son visualizados como
un complemento.

Calculos de tiempo, decimales y sexagesimales (12]
Se puede realizar la conversion entre nimeros decimales y sexagesimales, y, mientras
se usan ndmeros sexagesimales, se puede hacer la conversion a anotaciones de
segundos y minutos. Pueden ser llevadas a cabo las cuatro operaciones aritméticas
basicas utilizando el sistema sexagesimal. La notacién sexagesimal es como
se muestra a continuacion:

i?°34' 5698
grados —J T T sequndos
minutos

Conversiones de coordenadas (13]
« Antes de realizar un célculo, seleccione la unidad angular.

P (xy) Y

y Cd
9
0’ 52 X 0 X

P (0)

r

Coordenadas Coordenadas
rectangulares polares

« El resultado del cdlculo se almacena automaticamente en las memorias X e Y.
* Valor de r 0 x: memoria X * Valor de 6 0 y: memoria Y

Calculos usando constantes fisicas [14]
Revise la tarjeta de referencia rapida y el lado opuesto del manual en inglés.
Se obtiene una constante presionando y a continuacion el ndmero de
la constante fisica designada por un nimero de 2 digitos.

La constante invocada aparece en el modo de visualizacion seleccionado con el
nimero de lugares decimales especificado.

Las constantes fisicas se pueden recuperar en el modo normal (cuando no se ajusta

Calculos de memoria [8] a hinario, pental, octal o hexadecimal), modo de estadisticas, modo de ecuaciones,
Modo ANS M, F1-F4 AF XY modo de matrices o modo de listas.
NORMAL @) @) @) Nota: Las constantes fisicas y las conversiones métricas se basan en los valores
STAT @) % % recomendados en 2002 por CODATA, en la Edicion de 1995 de la “Guide for
EQN x « « the Use of the International System of Units (SI)” presentado por la NIST
CPLX @) e} % (National Institute of Standards and Technology) o en las especificaciones
MAT (@) X @) IS0
LIST O X O No. Constante No. Constante
Q' Disponible X : No disponible 01 | Velocidad de la luz en el vacio 28 | Constante de Avogadro
| 02 | Aceleracion de la gravedad 29 | Volumen molar de gas perfecto
[Memorias temporales (A-F, X y Y)] , newtoniana (273,15 K, 101,325 kPa)
Presione y una tecla de variable para guardar un valor en la memoria. 03 | Aceleracion de la gravedad 30 | Constante molar de gas perfecto
Presione y una tecla de variable para recuperar un valor de la memoria. estandar 31 | Constante de Faraday
Para poner una variable en una ecuacion, presione y a continuacion la tecla de 04 | Masa del electron 32 | Constante de Von Klitzing
la variable deseada. 05 | Masa del proton 33 | Carga electronica a cociente de
- . 06 | Masa del neutron masa
[Memoria independiente (M)] ) 07 | Masa muénica 34 | Cuanto de circulacion
Ademés de todas las caracteristicas de memorias temporales, un valor puede ser 08 | Relacién entre unidad de masa 35 | Relacion giromagnética protonica
sumado a, o restado de un valor presente en la memoria. atémica y kilogramo 36 | Constante de Josephson
Presione (on/c) (sT0)(“m) para borrar la memoria independiente (M). 09 | Carga elemental 37 | Electrén-voltio
. . 10 | Constante de Planck 38 | Temperatura Celsius
[Memoria de (esultado.fmal (A.NS)] . ’ » 11 | Constante de Boltzmann 39 | Unidad astronémica
El resultado del calculo obtenido al presionar (_= ] o cualquier otra instruccion que 12 | Constante magnética 40 | Parsec
tiene como fin calcular, es automaticamente almacenado en la memoria de resultado 13 | Constante eléctrica 41 | Masa molar del carbono 12
final. No se guarda un resultado del formato de matriz/lista. 14 | Radio del electrén clasico 42 | Constante de Planck sobre 2 pi
: < N 15 | Constante de estructura fina 43 | Energia de Hartree
Er\]n;n??zlsaes 3;1;? r:z::ilaar f(;;wullza?ae hasta 256 caracteres en total 16 | Radio de Bohr 44 | Cuanto de conductancia
56 P 9 ) B . 17 | Constante de Rydberg 45 | Constante de estructura fina
(Las funciones como las de sin, etc., se contardn como una letra.) Al guardar una 18 | Cuanto de flujo magnético inversa
ecuacion nueva en cada memoria se borrar autométicamente la ecuacion existente. 19 | Magnetén de Bohr 46 | Relacion de masa de protén-
Nota: 20 | Momento magnético del electron electron
« Los resultados de los célculos de las funciones indicadas abajo se guardan g; ng’g‘t’g rT]‘;S'sg{ico el protn i; Eg;‘;fﬁrgedgz;”;;acg”rg;;n
zju}:omqt’lcan;er][te en la memoria X_o\\((, reemplazando los valores existentes. 23 | Momento magnético del neutrén neutronica
uncion aleatoria ......... memoria ) 24 | Momento magnético del mu6n 49 | Constante de primera radiacién
e o1, oxy .. - memoria X (r0x), memoria Y (6 0y) ) 25 | Longitud de onda Compton 50 | Constante de segunda radiacion
* Usando 0 se recuperara el valor guardado en la memoria usando hasta 26 | Longitud de onda Compton 51 | Impedancia caracteristica del vacio
14 digitos. proténica 52 | Atmdsfera tipo
. 27 | Constante de Stefan-Boltzmann
Cilculos en cadena (9]
« Elresultado del calculo anterior se puede utilizar en el célculo posterior. Sin embargo, , .
Conversiones métricas [15]

éste no podra ser recuperado una vez que haya ingresado en instrucciones miltiples
o cuando el resultado del célculo esté en el formato de matriz/lista.

« Cuando se usen funciones de posfijacion (v, sin, etc.), sera posible realizar un
calculo en cadena aunque el resultado del calculo anterior haya sido borrado usando
las teclas 0 (2ndF)(cA).

Calculos fraccionales [(10]

Se pueden realizar operaciones aritméticas y célculos con la memoria usando

fracciones, y se puede hacer la conversion entre un nimero decimal y una fraccion.

« Si el nimero de digitos a ser visualizado es mayor a 10, el nimero es convertido y
por lo tanto visualizado como un niimero decimal.

Operaciones binarias, pentales, octales, decimales

y hexadecimales (Base-N) (11]
Se pueden realizar conversiones entre nimeros de base N. Las cuatro operaciones
aritméticas bésicas, los calculos con paréntesis y los célculos con memoria también
se pueden realizar, junto con las operaciones ldgicas AND, OR, NOT, NEG, XOR y
XNOR en ndmeros binarios, pentales, octales y hexadecimales.

La conversi6n a cada sistema es realizada por las siguientes teclas:

(Aparece “R".), (Aparece “P'".), (Aparece ‘Q".),

(ApareCe “H".), (DeSapareCen nbuY HPH’ nau 0 “ u‘)

Nota: Los ndmeros hexadecimales A - F se ingresan pulsando O, ),
(Cx#), (Teg ),y (In); y son desplegados de la siguiente manera:
AsABosCoI,Dod EsEFoF

En los sistemas binario, pental, octal y hexadecimal, las partes fraccionarias no se

pueden ingresar. Cuando un nimero decimal que tiene una parte fraccionaria es

convertido a un ndmero binario, pental, octal o hexadecimal, la parte fraccionaria se

elimina. De la misma manera, cuando el resultado de un cdlculo binario, pental, octal o
hexadecimal incluye una parte fraccionaria, esta (ltima sera truncada. En los sistemas

Revise la tarjeta de referencia répida y el lado opuesto del manual en inglés. Las
conversiones de unidades se pueden realizar en el modo normal (cuando no se
ajusta a binario, pental, octal o hexadecimal), modo de estadisticas, modo de
ecuaciones, modo de matrices 0 modo de listas.

No. Observaci No. Observaciones

| 1 |in : pulgada | 23 | fl 0z(US): onza fluida (US)
2 | cm : centimetro 24 | m¢ - mililitro

| 3 | ft : pie | 25 | fl 0z(UK): onza fluida (GB)
4 |m : metro 26 | m¢ - mililitro

| 5 |vd - yarda [ 27 | J < Julio

6 | m : metro 28 | cal : caloria

| 7 | mile  :milla 29 | J :Julio

8 | km : kildémetro 30 | calts  :caloria (15n°C)
| 9 [ nmile :millandutica 131 | J < Julio

10 [ m : metro 32 | calir : caloria |.T.

| 11 | acre  :acre | 33 | hp - caballo de potencia
12 [ m? : metro cuadrado 34 | W : vatio

| 13 | oz :onza | 35 | ps  caballo de potencia francés
14 [ g : gramo 36 | W : vatio

| 15 | Ib :libra | 37 |

16 | kg : kilogramo 38 | Pa : Pascal

| 17 | °F : Grados Fahrenheit | 39 | atm - atmosfera

18 | °C : Grados Celsius 40 | Pa : Pascal

| 19 | gal (US) : galdn (US) | 41 | (1 mmHg =1 Torr)

20 | ¢ : litro 42 | Pa : Pascal

| 21 | gal (UK) : galén (GB) | 43 |

22 | ¢ : litro 44 | J - Julio
Calculos usando prefijos de ingenieria [16]

Los calculos se pueden ejecutar en el modo normal (excluyendo la base N) empleando
los 9 tipos de prefijos siguientes.



Prefijo Operacion Unidad
k (kilo) () 10°
M (Mega) 108
G (Giga) 2) 10°
T (Tera) 10
m  (mill) 103
p (micro) 10
n  (nano) ) 10
p  (pico) 10
f  (femto) 10

Funcién modificar [(17]

Los resultados de los célculos se obtienen internamente en notacion cientifica con
un maximo de hasta 14 digitos para la mantisa. Sin embargo, el resultado de los
célculos internos puede diferir del mostrado en la pantalla, debido a que los resultados
de célculos son visualizados de acuerdo a la notacién de visualizacién y al niimero
de lugares decimales. Al utilizar la funcién modificar, el valor interno es convertido
para ajustarse al tipo definido para la visualizacién, de manera que el valor desplegado
en pantalla pueda ser usado sin cambio alguno en operaciones subsecuentes.

Funcién de resolvedor (18]

Se puede encontrar el valor x que reduce una ecuacion ingresada a “0”.

Esta funcion usa el método de Newton para obtener una aproximacién. Dependiendo

de la funcion (por ejemplo, periddica) o el valor ‘Start’ (inicial), se puede producir

un error (Error 2) debido a que no hay convergencia para la solucién de la

ecuacion.

El valor obtenido por esta funcion puede incluir un margen de error. Si éste

sobrepasa lo aceptable, vuelva a calcular la solucién después de cambiar los

valores ‘Start’ (inicial) y dx.

Cambie el valor ‘Start’ (inicial) (a un valor negativo, por ejemplo) o el valor dx (a un

valor més pequefio, por ejemplo) si:

* No se puede encontrar la solucién (Error 2).

* Parece que son posibles més de dos soluciones (una ecuacion clbica, por
ejemplo).

 Para mejorar la precision aritmética.

« El resultado del calculo se guarda automaticamente en la memoria X.

[Para realizar la funcién de resolvedor]
Presione (o).

Ingrese una férmula con una variable x.
Presione
) Ingrese el valor ‘Start’ (|n|0|al) y presione (ENT). Elvalor predeterminado es “0”.
Introduzca el valor dx (intervalo de minuto).

Presione (ENT).

CALCULO DE UNA SIMULACION (ALGB) [19]

Si se tiene que encontrar un valor consecutivamente usando la misma formula, tal
como trazar la linea de una curva para 2x% + 1, 0 encontrar la variable para 2x + 2y
=14, una vez que ingrese la ecuacion, todo lo que tiene que hacer es especificar el
valor para la variable en la férmula.

Variables utilizables: A-F, M, X e Y

Funciones no utilizables: Funcion aleatoria

* Los cdlculos de una simulacién s6lo pueden ser ejecutados en el modo normal.

« No se puede utilizar otra instruccion de terminacion de calculo que nosea (= ).

Ejecucion de calculos

Presione (o).

Ingrese un la con al menos una variable.

Presione

La pantalla de mgreso de variables aparecera. Ingrese el valor de la variable

parpadeante, luego presione para confirmar. El resultado del célculo sera

desplegado luego de ingresar valores para todas las variables usadas.

 Se permiten como variables (inicamente valores numéricos. No se permite el
ingreso de formulas.

* Para completar el célculo, pulse
la misma formula.

 Las variables y valores numéricos almacenados en las memorias serén
visualizados en la pantalla de ingreso de variables. Para cambiar un valor
numérico, ingrese el nuevo valor y presione

« Al hacer célculos con simulacion, los valores nuevos se escribirdn sobre las
ubicaciones de la memoria.

para realizar calculos utilizando

CALCULOS ESTADISTICOS [20]

Presione para seleccionar el modo de estadisticas. Se pueden realizar
los siete célculos estadisticos indicados abajo. Después de seleccionar el modo de
estadisticas, seleccione el modo secundario deseado presionando la tecla del nimero
correspondiente a su eleccion.

Para cambiar el modo secundario estadistico, vuelva a seleccionar el modo estadistico
(presione (MoDE)(—1)), y luego seleccione el modo secundario necesario.

. Estadisticas de variable Gnica

. Calculo de regresion lineal

. Gélculo de regresion cuadrética

. Calculo de regresion exponencial
. Gélculo de regresion logaritmica
. Calculo de regresion de potencia
(Ce ) (INV)  : Calculo de regresion de inversa

Para cada calculo estadistico se pueden obtener las estadisticas siguientes (consulte
la tabla de abajo):

(o J(SD)

Calculo estadistico de variable unica
Las estadisticas de (1) y el valor de la funcién de probabilidad normal.

Calculo de regresion lineal
Estadisticas de 1) y (2 y, ademas, calculo aproximado de y para un x dado
(célculo aproximado y°) y calculo aproximado de x para un y dado (cdlculo
aproximado x”)

Calculos de regresiones exponencial, logaritmica,

de potencia e inversa
Estadisticas de (1) y (2). Ademés, célculo aproximado de y para un x dado y calculo
aproximado de x para un y dado. (Como la calculadora convierte cada férmula en una
formula de regresion lineal antes de realizarse el calculo real, ésta obtiene todas las
estadisticas, a excepcion de los coeficientes a y b, de los datos convertidos en lugar
de los datos ingresados.)

Calculo de regresion cuadratica
Las estadisticas 1 y @ vy los coeficientes a, b, ¢ en la férmula de regresion
cuadratica (y = a + bx + cx?). (Para los cdlculos de regresion cuadrtica no se puede
obtener el coeficiente de correlacion (r).) Cuando haya dos valores x”, presione

—.
Cuando se realicen calculos usando a, b y ¢, s6lo podré retenerse un valor numérico.

X Media de las muestras (datos x)
sx Desviacién estdndar de muestra (datos x)
. ox Desviacion esténdar de la poblacion (datos x)
W n Niimero de muestras
Zx Suma de las muestras (datos x)
Zx? Suma de los cuadrados de las muestras (datos x)
y Media de las muestras (datos y)
sy Desviacion estdndar de muestra (datos y)
oy Desviacién estdndar de la poblacion (datos y)
Xy Suma de las muestras (datos y)
@ Zy? Suma de los cuadrados de las muestras (datos y)
xy Suma de los productos de las muestras (x, y)
r Coeficiente de correlacion
a Coeficiente de la ecuacion de regresion
b Coeficiente de la ecuacion de regresion
c Coeficiente de la ecuacion de regresion cuadratica

- Use () y

Introduccién y correccion de datos [21]
Los datos introducidos se mantienen en la memoria hasta que se pulsa
se selecciona el modo. Antes de ingresar nuevos datos, borre el contenido de la
memoria.

[[Ingreso de datos]
Datos de variable inica

para realizar un célculo con variable STAT.

frecuencia (Para ingresar miltiplos de los mismos datos)
Datos de dos variables

frecuencia (Para ingresar mltiplos de los

mismos datos x e y)

« Se pueden introducir hasta 100 elementos de datos. Con los datos de variable dnica,
un elemento de datos sin asignacion de frecuencia se cuenta como un elemento de
datos, mientras que un elemento asignado con frecuencia se guarda como un juego
de dos elementos de datos. Con los datos de dos variables, un juego de elementos de
datos sin asignacion de frecuencia se cuenta como dos elementos de datos, mientras
que un juego de elementos asignado con frecuencia se guarda como un juego de tres

elementos de datos.

[Correccién de datos]
Correccion previa a presionar
Borre los datos incorrectos con

Correccion posterior a presionar (DATA):
Use (Ca ) () para visualizar los datos previamente ingresados.
Presione () para visualizar elementos de datos en orden ascendente (los mas
antiguos primero). Para invertir el orden de visualizacion a descendente (los mas
recientes primero), presione la tecla (A ).
Cada elemento se visualiza con ‘Xn=", ‘Yn="0 ‘Nn=" (n es el niimero secuencial
del juego de datos).
Visualice el elemento de datos que va a modificar, ingrese el valor correcto y
luego presione (DATA). Usando puede corregir inmediatamente los valores
del juego de datos.

« Para borrar un juego de datos, visualice un elemento del juego de datos que va a
borrar, y luego pulse . El'juego de datos se borraré.
« Para agregar un nuevo juego de datos, presione e ingrese los valores, y luego

pulse (DATA).

inmediatamente después de un ingreso de datos:
c) y luego ingrese los datos correctos.

« Si el determinante D = 0, se produce un error.

« Sielvalor absoluto de un resultado intermedio o resultado de un cdlculo es 1 x 10
0 més, se produce un error.

 Se pueden ingresar coeficientes (as, etc.) utilizando operaciones aritméticas ordinarias.

 Para borrar los coeficientes ingresados, presione

« Cuando el valor del determinante D es mostrado en pantalla y se presiona
valores de los coeficientes son invocados. Cada vez que (ENT) es presionado, un
coeficiente es mostrado, de acuerdo a su orden de ingreso, permitiendo que los
coeficientes ingresados sean verificados (si se presiona (2ndF) (ENT), los coeficientes
son desplegados en orden reverso). Para corregir un coeficiente particular que esté
siendo visualizado, ingrese el valor correcto y luego presione (ENT).

RESOLVEDORES DE ECUACIONES
CUADRATICAS Y CUBICAS [26]

Usando esta funcion se pueden resolver ecuaciones cuadréticas (ax? + bx + ¢ = 0) 0
clbicas (ax’ + bx* + cx + d = 0).

1) Resolvedor de ecuacion cuadratica:
(2 Resolvedor de ecuacion cibica:
 Presione después de ingresar cada coeficiente.
 El resultado se visualizard presionando después de ingresar todos los

coeficientes. Cuando haya més de 2 resultados se visualizaré la solucién siguiente.
* Cuando el resultado sea un ndmero imaginario aparecerd el simbolo “xy”. La
visualizacion se podrd cambiar, entre partes imaginarias y reales, presionando

CALCULOS CON NUMEROS COMPLEJOS [27]

Para llevar a cabo la suma, resta, multiplicacion y division usando nimeros complejos,
pulse (Mobe)(—3 ) para seleccionar el modo de niimero complejo.

Los resultados de célculos con nimeros complejos se expresan de dos modos:
- Modo de coordenadas rectangulares. (xy aparece.)

: Modo de coordenadas polares. (r6 aparece.)

Ingreso de numeros complejos
(1) Coordenadas rectangulares
coordenada x coordenaday (i )
0 coordenada x (i) coordenada y
(@ Coordenadas polares
rCzJe
r: valor absoluto 0: argumento

 Alseleccionar otro modo se borrard la parte imaginaria de cualquier nimero complejo
guardado en la memoria independiente (M).

» Un niimero complejo expresado en coordenadas rectangulares con el valor y igual a
cero, 0 expresado en coordenadas polares con el angulo igual a cero, es tratado
como un niimero real.

 Presione (MATH (o ) para que retorne el complejo conjugado del nimero complejo
especificado.

CALCULOS MATRICIALES [28]

Esta funcion permite guardar un maximo de 4 matrices (4 filas x 4 columnas) para

hacer calculos. Presione para entrar en el modo de matriz.

« Los datos de las matrices deben ingresarse antes de hacer los célculos. Al presionar
(CA)/(CY) se visualizard la memoria intermedia de edicién de matriz junto con
/= Ingrese el valor de cada elemento (‘ROW’ (fila), ‘COLUMN’ (columna) y luego

despué

Para editar datos guardados en matA-D, presione y especifique matA-D
para recuperar los datos en la memoria intermedia de edicion de matriz. Después de
editar, presione (ong), y luego presione y especifique matA-D para
guardar los datos.

Antes de hacer calculos, presione para cerrar la memoria intermedia de
edicion de matriz.

Cuando los resultados de los cdlculos estén en el formato de matriz, la memoria
intermedia de edicién de matriz que tiene esos resultados se visualizara. (Ahora no
puede volver a la ecuacion.) Para guardar el resultado en matA-D, presione (onre), y
luego presione (MATH y especifique matA-D.

Como s6lo hay una memoria intermedia de edicion de matriz, el cdlculo nuevo se
escribird sobre los datos anteriores.

« Ademés de las 4 funciones aritméticas (excluyendo divisiones entre matrices), x°, x?

. . . x”', también se encuentran disponibles los comandos siguientes:
Férmulas de calculo estadistico [22] y p 9
- — — dim(nombre de matriz, | Devuelve una matriz con las dimensiones cambiadas
Tipo Férmula de regresion fila,columna) como se ha especificado.

Lineal y=at+bx fill(valor, fila,columna) | Llena cada elemento con un valor especificado.

Exponencial y=as®e” cumul nombre de matriz | Devuelve la matriz acumulativa.

Logaritmica y=at+belnx aug(nombre de matriz, | Adrega la segunda matriz a la primera como columnas

Potencia veae? nombre de matriz) nuevas. La primera y la segunda matriz deberan tener el
2 mismo nimero de filas.

Inversa y=a+b 1 identity valor Devuelve la matriz de identidad con el valor especificado
B X de filas y columnas.

Cuadrética y=a+bx+cx? rnd_mat(fila,columna) | Devuelve una matriz aleatoria con valores especificados de

En las férmulas de calculo estadistico, se producira un error cuando:

« El valor absoluto del resultado intermedio o del resultado de un calculo sea igual o
mayor que 1 x 10,

« El denominador es cero.

 Se haga un intento para obtener la raiz cuadrada de un nimero negativo.

 En el célculo de regresion cuadrética no existe solucion.

Calculos de probabilidad normal [20] [23]
* P(1), Q(z) y R(r) siempre tomarén valores positivos, ain cuando #<0, debido a que
estas funciones siguen el mismo principio usado cuando se halla la solucion para un
area.
Los valores para P(r), Q() y R(r) estén dados para seis lugares decimales.

ECUACIONES LINEALES SIMULTANEAS  [24] [25]

Usando esta funcién se pueden resolver ecuaciones lineales simultdneas con dos
valores desconocidos (2-VLE) o con tres valores desconocidos (3-VLE).

1) 2-VLE: (m
@ 3-VLE:

filas y columnas.
det nombre de matriz Devuelve el determinante de una matriz cuadrada.

trans nombre de matriz | Devuelve la matriz con las columnas traspuestas a filas y
las filas traspuestas a columnas.

mat-slist Crea listas con elementos de la columna izquierda de cada
(At (C5)) matriz. (matA—L1, matB—L2, matC—L3, matD—L4)

El modo cambia del modo de matriz al modo de lista.
matA—list Crea listas con elementos de cada columna de la matriz.
(MatH) (Cs ) (matA—L1, L2, L3, L4)

El modo cambia del modo de matriz al modo de lista.
CALCULOS CON LISTAS [29]

Esta funcién permite guardar hasta 4 listas de 16 elementos para hacer cdlculos.

Presione (MoDE) (5 ) para entrar en el modo de lista.

 Los datos de las listas deben ingresarse antes de hacer los cdlculos. Al presionar
(Ca)/(w ) se visualizaréd la memoria intermedia de edicion de lista junto con
/¥ _Ingrese el valor de cada elemento (‘SIZE’ (tamafio), y luego cada elemento
como, por ejemplo, ‘LIST1’) y presione después de cada uno de ellos.
Después de ingresar todos los elementos, presione (onG), y luego presione



y especifique L1-4 para guardar los datos.
* Para editar datos guardados en L1-4, presione y especifique L1-4 para
recuperar los datos en la memoria intermedia de edicion de lista. Después de editar,
presione (on/c), y luego presione y especifique L1-4 para guardar los
datos.
Antes de hacer calculos, presione para cerrar la memoria intermedia de
edicion de lista.
Cuando los resultados de los célculos estén en el formato de lista, la memoria
intermedia de edicion de lista que tiene esos resultados se visualizard. (Ahora no
puede volver a la ecuacion.) Para guardar el resultado en L1-4, presione (onrc), y
luego presione y especifique L1-4.
Como sdlo hay una memoria intermedia de edicion de lista, el calculo nuevo se
escribiré sobre los datos anteriores.
Ademas de las 4 funciones aritméticas, x°, x?y x', también se encuentran disponibles
los comandos siguientes:

sortA nombre de lista Clasifica la lista en orden ascendente.
sortD nombre de lista Clasifica la lista en orden descendente.

Si el valor absoluto de una entrada o el resultado final o intermedio de un calculo es
menor que 10%°, para fines de cdlculo y visualizacién en pantalla se considera que su
valor es de cero.

SUSTITUCION DE PILAS

Notas sobre la sustitucion de pilas

Un manejo inapropiado de las pilas pude ocasionar una fuga del electrolito o incluso

una explosion. Asegrese de seguir las siguientes normas de manejo de pilas:

 Sustituya ambas pilas al mismo tiempo.

* No mezcle pilas nuevas y viejas.

» Aseglrese de que las pilas nuevas sean del tipo correcto.

« Durante la instalacion, asegurese de sequir la polaridad correcta, de acuerdo a lo
indicado en la calculadora.

« Las pilas vienen montadas de fabrica antes de ser embarcadas, debido a esto,
puede quedar descargadas antes de llegar a cumplir el tiempo de vida de servicio
sefialado en las especificaciones.

dim(nombre de lista,tamafio) | Devuelve una lista con el tamafo cambiado como se
ha especificado.

Ingresa el valor especificado para todos los
elementos.

Acumula consecutivamente cada elemento de la lista.

Devuelve una lista nueva usando la diferencia entre
los elementos adyacentes de la lista.

Devuelve una lista agregando las listas especificada.

fill(valor,tamario)

cumul nombre de lista
df_list nombre de lista

aug(nombre de lista,
nombre de lista)

min nombre de lista
max nombre de lista
mean nombre de lista
med nombre de lista
sum nombre de lista
prod nombre de lista
stdDv nombre de lista
vari nombre de lista
o_prod(nombre de lista,

Devuelve el valor minimo de la lista.

Devuelve el valor méximo de la lista.

Devuelve el valor medio de los elementos de la lista.
Devuelve el valor mediano de los elementos de la lista.
Devuelve la suma de elementos de la lista.

Devuelve la multiplicacion de elementos de la lista.
Devuelve la desviacion estdndar de la lista.

Devuelve la variancia de la lista.

Devuelve el producto exterior de 2 listas (vectores).

nombre de lista)
i_prod(nombre de lista, Devuelve el producto interior de 2 listas (vectores).
nombre de lista)
abs nombre de lista Devuelve el valor absoluto de la lista (vector).
list—mat Crea matrices con los datos de la columna izquierda
(matH)(C5)) de cada lista. (L1—matA, L2—matB, L3—matC,
L4—matD)
El modo cambia del modo de lista al modo de matriz.
list—omatA Crea una matriz con los datos de las columnas de
(matH) (Ce ) cada lista. (L1, L2, L3, L4—matA)

El modo cambia del modo de lista al modo de matriz.

MARGENES DE ERROR Y CALCULO

Errores

Un error se produce si la operacién excede los méargenes de cdlculo, o si se intenta
realizar una operacién matematica ilegal. Cuando se produce un error, y luego se
presiona (C«) (0 (), el cursor regresa autométicamente hacia el sitio de la
ecuacion en donde ocurrié el error. Edite la ecuacién o presione para borrar la
ecuacion.

Cadigos de error y tipos de error

Error de sintaxis (Error 1)
« Se intent realizar una operacion no vélida.
Ej. 2
Error de célculo (Error 2):
 Elvalor absoluto del resultado de un calculo intermedio o final iguala o sobrepasa 10,
 Se intentd realizar una division por cero (o un calculo intermedio resultd en cero).
* Los margenes de célculo fueron excedidos mientras se realizaban célculos.

Error de profundidad (Error 3):

« Se sobrepaso el nimero de memorias intermedias. (Hay 10 memorias intermedias* para
valores numéricos y 24 memorias intermedias para instrucciones de calculos en el modo
normal).

*5 memorias intermedias en otros modos y 1 memoria intermedia para los datos de
matriz/lista.

Los elementos de datos sobrepasan 100 en el modo de estadisticas.

Ecuacion demasiado larga (Error 4):
« La ecuacion excede el tamafio de la memoria intermedia de entrada (142 caracteres).
Una ecuacion debe ser menor a 142 caracteres.

Error al invocar a una equacion (Error 5):

« Laecuacion almacenada contiene una funcién que no esta disponible en el modelo usada
para invocar a la ecuacion. Por ejemplo, si un valor numérico con niimeros distinto a 0 o
1 es almacenado como un decimal, etc., el mismo no puede ser invocado cuando la
calculadora esté ajustada a modo binario.

Error de exceso de memoria (Error 6):

 Laecuacion sobrepasa la capacidad de la memoria intermedia de formulas (256 caracteres
en total en F1 - F4).

Error de datos no validos (Error 7):

« Error de definicién de matriz o ingreso de un valor no vélido.

Error de dimensiones (Error 8):

« Inconsistencia de dimensiones de matriz/lista durante el calculo.

Error de DIM no valido (Error 9):
 Eltamafio de la matriz/lista sobrepasa el margen de calculo.

Error de no definicion (Error 10):
« Se usa una matriz/lista sin definir en el célculo.

Margenes de calculo [30]
Dentro de los margenes especificados, esta calculadora tiene una precision de
+1 en el digito menos significativo de la mantisa. Sin embargo, un error de
calculo aumenta en los calculos continuos debido a la acumulacion de cada error
de calculo. (Esto es lo mismo para y*, *y ", €", In, calculos de matrix/lista, etc.,
donde los calculos continuos se realizan internamente.)
Ademds, un error de céalculo se acumulara y aumentara en las inmediaciones de
los puntos de inflexion y los puntos singulares de las funciones.
* Margenes de cdlculo

+10°% ~ £9.999999999x10% y 0.

Notas acerca del borrado del contenido de la memoria

Cuando se cambian la pila, el contenido de la memoria se borra. El borrado
también se produce si la calculadora tiene defectos o se repara. Anote aparte todo
el contenido importante de la memoria por si se producen un borrado por
accidente.

Senales de que debe reemplazar las pilas
Si la pantalla tiene un contraste pobre o nada aparece en la pantalla aiin cuando
es presionada en iluminacion atenuada, es hora de sustituir las pilas.

Precaucion

El liquido de una pila con pérdida que entre por accidente en un ojo puede causar
una lesién muy grave. En este caso, lave el ojo con agua limpia y consulte
inmediatamente a un médico.

Si el liquido de una pila con pérdida entra en contacto con su piel o ropas, lave
inmediatamente la parte afectada con agua limpia.

Si el producto no va a ser utilizado durante algdn tiempo, para evitar que liquido de
las pilas con pérdida estropee la unidad, retire las pilas y guardelas en un lugar
seguro.

No deje pilas agotadas dentro del producto.

No instale pilas usadas parcialmente, y asegdrese de no mezclar pilas de tipos
diferentes.

Mantenga las pilas fuera del alcance de los nifios.

Las pilas descargadas que dejadas dentro de la calculadora pueden sufrir fugas de
electrolito y averiar la calculadora.

« Un manejo inapropiado puede causar un riesgo de explosion.

 No eche las pilas al fuego ya que éstas pueden explotar.

Procedimiento de sustitucion

1. Apague la calculadora presionando (2ndF) (OFF).

2. Quite dos tornillos. (Fig. 1)

3. Deslice ligeramente la cubierta de las pilas y levéntela para retirarla.

4. Retire las pilas usadas, haciendo palanca para levantarlas con un boligrafo u otro
artefacto puntiagudo similar. (Fig. 2)

5. Instale dos pilas nuevas. Aseglirese que la cara marcada con “+” esté orientada
hacia arriba.

6. Ponga de vuelta en su lugar la cubierta y los tornillos.

7. Presione el interruptor de RESET (al reverso).

» Aseglrese que la pantalla aparezca tal y como se muestra més abajo. Si la pantalla
Nno aparece como se muestra, extraiga las pilas, vuelva a instalarlas y verifique la
pantalla una vez mas.

(Fig. 1) (Fig. 2)

& s

Funcion de apagado automatico
Esta calculadora se apagard automaticamente para ahorrar energia de las pilas, si
ninguna tecla es presionada por aproximadamente 10 minutos.

ESPECIFICACIONES

Célculos: Célculos cientificos, calculos con nimeros
complejos, resolvedores de ecuaciones, clculos
estadisticos, etc.

Mantisas de hasta 14 digitos

24 célculos 10 valores numéricos en el modo
normal (5 valores numéricos en otros modos y 1
valor numérico para datos de matriz/lista.)
Células solares

3V = (CC):

Pilas de apoyo a la memoria

(Pilas alcalinas (LR44) x 2)

Temperatura de funcionamiento:  0°C - 40°C

Dimensiones externas: 79,6 mm (An) x 154,5 mm (P) x 13,2 mm (Al)
Peso: Aprox. 97 ¢

(Con pilas incluidas)

Pilas x 2 (instaladas), manual de manejo, tarjeta
de referencia répida y estuche duro

Célculos internos:
Operaciones pendientes:

Fuente de alimentacion:

Accesorios:

PARA MAS INFORMACION ACERCA DE
CALCULADORA CIENTIFICA

Visite nuestra pagina en la web.
http://sharp-world.com/calculator/

SHARP

SHARP CORPORATION




EL-506W
EL-546W

CALCULATION EXAMPLES
ANWENDUNGSBEISPIELE
EXEMPLES DE CALCUL
EJEMPLOS DE CALCULO
EXEMPLOS DE CALCULO

ESEMPI DI CALCOLO
REKENVOORBEELDEN
PELDASZAMITASOK

PRIKLADY VYPOCTU
RAKNEEXEMPEL
LASKENTAESIMERKKEJA
NMPUMEPBI BbIYUCNEHUNA
UDREGNINGSEKSEMPLER
A72810n15AUI 0

abluadl z il

i+ EHIF

CONTOH-CONTOH PENGHITUNGAN
CONTOH-CONTOH PERHITUNGAN

11 a3

D3(5+2)= 5 2(0O)C=) 21.
@3x5+2= 3 5 2(=) 17.
(®3x5+3x2= 3 2(=) 21.
-0 (enaF) (CA )

-@ >

-0 &

-® (a)

[2]

100000+3=

[NORM1] 100000 (=) 3 (=) 33'333.33333
SIFIX] ) 33'333.33333

[TAB 2] 2 33'333.33
-[scl] 5 3.33 x10%
—[ENG] 33.33 x10%
—[NORM1] 33'333.33333
3:1000=

[NORM1] 3(=)1000 (=) 0.003
—[NORM2] ) 3.x10-%
—[NORM1] 0.003

(B8] (==

In 20 20 (=) 2.995732274
log 50 = 50 (=) 1.698970004
e’ = 3(=) 20.08553692
1017 = 1.7 (=) 50.11872336
1 . 1. 6 (2nd 7
6 7 GO 0.309523809
82-34x52= Y)FE2(=)8309)

4 5(x)(=) -2°024.984375
(129)7= slx4

6.447419591

8 8 = 512.
49 —/81 = (2ndF)(T_ )49 (=) 4 (2adP) (W)

81 (=)
27
4! = 24.
10Ps = 720.
sCo= 10.
500x25%= 500 25 125.
120+400=7% 120 (=) 400 30.
500+(500%25%)= 500 25 625.
400—(400x30%)= 400 (=) 30 280.

* The range of the results of inverse trigonometric functions

» Der Ergebnisbereich fiir inverse trigonemetrische Funktionen
« Plage des résultats des fonctions trigonométriques inverses
« El rango de los resultados de funciones trigonométricas inversas
« Gama dos resultados das trigonométricas inversas

e La gamma dei risultati di funzioni trigonometriche inverse
* Het bereik van de resultaten van inverse trigonometrie

* Az inverz trigonometriai funkciok eredmény-tartomanya

* Rozsah vysledkU inverznich trigonometrickych funkci

¢ Omfang fér resultaten av omvanda trigonometriska funktioner
* Kéanteisten trigonometristen funktioiden tulosten alue

* [Inana3oH pe3ynsratoB 06paTHbIX TPUFOHOMETPUYECKMX CDYHKLLWIA
* Omréde for resultater af omvendte trigonometriske funktioner
o fidgvaanadumues fandund Tnumninnniu

o LogsSall L3RI Jgall il 3l

* R=AEHITHEREE

¢ Julat hasil fungsi trigonometri songsang

« Kisaran hasil fungsi trigonometri inversi

0=sin"x,0=tan" x 0 =cos'x

DEG -90<6<90 0<6<180
_£< <£ <0<

RAD 2_9_2 0<0<mn

GRAD -100<6 <100 0<6<200

45+285+3= 45 285 (=)3(=) 140. (6]
18+6 18 6
1846 Lo e =) sazsriazg | J (0050169 4(=)os
CO1sC=8C=] x=2
42x(-5)+120= 42 5 120 (=) -90. dx=0.00002 2 50.
(5 * (x=3 3 0.001 130.5000029
(5x109)+(4x10)= 5 (E) 3 () 4 c=0.001
Go3 (=) 1'250°000.  J; (x>~ 5)dx ) Er X (x(=)'5
n=100 2 8 138.
(4] n=10 10 (EnT) 138.
34457= 34 57 (=) 91.
paclh DRG»
45457= 45 =) w2 7
68x25= 68 25 E] 1°700. 90°— [rad] 90 1.570796327
68x40= 20 (=) 2720. 100.
S 90.
in-1 — [o
(5] (5] (@) () e Pttt
Cn) X S la] 56.03344706
S0 53.13010235
Sin60[°]= (ov) (i) 60 (=) 0.866025403
o0  radle EP e (8] (aprw) (ReL) (sT0) (v+ ) (v (ans) (CF1 ) (R ) (R ) (F4)
z @P(a)(£)4O (=) 0707106781 5 )2 ) .
tan-'1=[g] W0 (2 ) ) 1 () 50 | 24:(x2)- 24 ()W) =) 1.5
EETwW (0 )(0) (8x2)x5= (apm) (M (X ) 5 (=) 80.
(Cosn15+ @R 15 ERED 0 0.
sinh 1.5)2 = Gm) 1.5 () (@) (=) 20.08553692  $150x3:M; 150 3 450.
+)$250:M2 =M1+250 250 250.
5 5
tanh™'=-= —)M2x5% (ReD(M (X5 35.
7 700 0.895879734 v oo

$1=¥110 110 110.
¥26,510=$? 26510 (=) (Y= 241.
$2,750=¥? 2750 (< J(ReD)( v J( =) 302°500.
r=3cm (r-Y) 3 3.
nre=? @) (V)(F)(=) 28.27433388
Z-2a.) 20(2)04(FI6 ) 24
B(A60 ()= 3 60 (5)
A= @) (as) (=) 322
nP=F1
F1
V=2 (X)4(=)3(=) 3769911184
©)
6+4=ANS (ove) 6 ()4 (= 10.
ANS+5 5(=) 15.
8x2=ANS 8 2(=) 16.
ANS? )= 256.
44+37=ANS 44 ()37 (=) 81.
~JANS= @RI 9.
[10] (Gbe)(Tarc)
Soetopd  @@IED1ER2(D)
4@I3 () 4,56
—[a.xxx] a% 4.833333333
Sldle] 29.6
2
103 = (2ndF)(107) 2 (%) 3 (= 4.641588834
(%)Z 7 5 5(=) 16807 -3125
( 1 )%_ 1 8 1 3
8l - =) 1.2
s = (End) (T 64 (&%) 225 (=) 815
2 _ D280 @
3 Nanlan 8.81
%= 12 (@) 23 () 12 .23
Len 1 ows) 2 (ows) 3 (%) 2 (=) 0°31°1.5”
3
T 1 (&) 8 () 2 (E2) 3 (=) 1.2
A=7 7 7.
= 4 @EDER(AC) 4.7
1.25 +%= laxxx] 1.25 2 5(=) 1.65
—lal 1-13:20
5
4:5:6=4%
[11] (=) (=7eR) (w007 () (w0 (e ) (W) (AR (G )
DEC(25)>BIN 25 11001°
HEX(1AC) 1AC
—BIN 110101100°
—PEN 3203°
—0CT (2ndF) (=0cT) 654°
—DEC 428.
BIN(1010-100) 1010 (=) 100
x11 = O (=) 10010°
BIN(111)>NEG 11 (=) 1111111001 °
HEX(1FF)+ 1FF
OCT(512)= 512 (=) 1511°
HEX(?) 349"
2FEC- (@ve) (570) (W) @ndF) *FER) 2FEC (=)
2C9E=(A) 2C9E 34E+
+)2000— 2000 (=)
1901=(B) 1901 6FF "
© (ReD (W) A4d
1011 AND 1011
101 = (BIN) 101 (=) 10
5A OR C3 = (HEX) 5A c3(=) db*
NOT 10110 = (zndF) (=8N) (NoT) 10110 (=) 1111101001 °
(BIN)
24 XOR 4 = (OCT) 24 (om) 4 (=) 20°
B3 XNOR B3
2D = (HEX) 2D (=) FFFFFFFF61 "
—DEC —159.




(12] (—sec, —min)

[20]

12°3918.05" 2 s 8.0 Cx)(CrJCa e JCe])
—[10] 12.65501389 (=t, P(, QG R(
123.678-5[60] 123.678 123°40'40.8” DATA
3h30mdss + 3 (ows) 30 (0Ws) 45 (1 6 . ¢
6h45m36s = [60] 45 36 (=) 10°16°21. % 8 2
1234°56'12” + 56 12 75 DA 3.
0°0'34.567" = [60] 0 0 34.567 (=) 1234°56747.” 75 3 4
3h45m — 3 45 (=) 1.69 (=) 75 5.
1.69h = [60] 2°3'36.”
%= 75.71428571
sin62°12'24" = [10] 62 12 24(=)  0.884635235 o 12.37179148
24°5[7] 24 86'400. n= (reDC) 7.
15005 '] 0 (5175) 0 (6WS) 1500 2 s
sx= 13.3630621
(13] 5= (=) 178.5714286
(owe) 6 () ] 4 @0 0. 095 (=)
e 7211102551 X00= - Dm0 10
Y= = - (+)50 (=D 64.43210706
7.211102551
14 (2ndF) (> ) 36 x=60—P(t)? WATH (1 ) 60 waTH)(C0 J(DH (=) 0.102012
r=14 x= 11.32623792 = t=-05—R()? 0.691463
=361 " |y= 8.228993532 - o
ma[x] 11.32623792 > Ls .
2| 5 2.
[14] 12 | 24 3.
21 | 40 4,
Vo= 15.3m/s (©ve) 15.8 () 10 () 2 (z0ad) () () 21| 40 s
t=10s 03 10 (=) 643.3325 21 | 40 1.050261097
Vets % gt = 2m 15 | 25 1.826044386
0.995176343
8.541216597
[15) 15.67223812
125yd = ?m 125 5(=) 1143 = =3 y=? 3 6.528394256
46 24.61590706
(16] (k, M, G, T, m, y, n, p, f) 0.
12 a 1
100mx10k= ) 8 13 2
1°000. 5 3
200 4
(17] A 5.
) 5.357506761
5:9=ANS (ove)Erw (1 J(Co JEEwm (2 )1 (ReD) (b)) —3.120289663
ANSx9= 5(=J)9(=) 0.6 0.503334057
[FIX,TAB=1] 9 (=" 5.0
5 (=) 9 (=)(2ndP) (MDF) 06  =10— yi=? 10 (2naF) (") 24.4880159
o= 54  y=22-x=? 22 (z0F) m- 9.63201409
-3.432772026
(naF) 9.63201409
15 5555555555555x10'x9 -
*2 .69
(21] A
[18] (SOLV) T OATA
sin x-0.5 (ove) Csi) (@emd) (X )(=) 0.5 30 (vopg) (1 J(o ) o.
Start=0 AT (o) 0 30. 40 30 -
Start= 180 180 150. 40 40 2 2
50 50 3.
{
[19] - DATA -
30 GAEAEN
woog (o )
4 45 (G0 X2= 45.
) = 342 CI3()8@ - e o
O+ 2 (2ndF) (ALGB) 45 T
x=-1 1 -2,
v=-05 05 o 1.125 60 (¥ ) 60 oy 3= 60.
Az+B?
[22] —
A=2,B=3 2 (&nT) 3 3.605551275 CoEx ox = [ 22—
A=2,B=5 5 5.385164807 ~n n
— IX=X1+x2+ - +Xp
o 2x2 — nx2 T2 = x12 4 X0 4 o 4 X2
X = /—n I

/[y -ny?
n Y3 n

Zy=y1+y2+--
Iy? = 1%+ 3ot + o

Zxy = x1y1 + x2y2 + -
+Yn

+ XnYn

+yn®



- 0 ¢ o - 10 =
oW = f ¥ ax /02%\ (t<0)

- 01 oo — 1t 0 oS
R(1) = r[ &7 dx (‘T)) (t<0)

- 0 1 o —e 1t 0 o
t+=%-X  Standardization conversion formula

Standard Umrechnungsformel

Formule de conversion de standardisation
Férmula de conversion de estandarizacion
Férmula de conversao padronizada

Formula di conversione della standardizzazione
Standaardisering omzettingsformule

Standard atvaltasi képlet

Vzorec pro prepocet rozdéleni
Omvandlingsformel fér standardisering
Normituksen konversiokaava

®dopmyna cTaHpapTU30BaHHOIO NpeobpasoBaHuA
Omregningsformel for standardisering
ganlasnnaigu

OBl saastl gl B

PR R AR

Rumus penukaran pemiawaian

Rumus konversi standarisasi

[24] (2-VLE)

I:a‘x+b‘y=c‘ ID|= ay by
axx + by =c; a b,
o8 (2o

{zx+3y=4 2 (&) 3 (enT) 4 (EnT)
5x+6y=7 5 6 7
x=7? [x] -1.
y=7? bl 2
det(D) = ? [det(D)] —3.
[25] (3-VLE)

ax + by + ¢z = d, ay by ¢

apx + by + oz =dy ID|= az by ¢,

asx + by + caz =ds asz by c;

1 (@D 1 (890 1 G5)(ED) 9 (&)
6 (&) 6 (8v1) 1 (&) (&) 17 (81
14 (&nT) 7 (#/5) (&NT) 2 (&nT) 42
(&0 [

14x -7y +2z =42
3.238095238
] -1.638095238
[] 7.4
[det(D)] 105.

]
\7\)\')

x+y—z=
{6A+6y—z_17
X =
y
z
d

et(D) =

[26] (QUAD, CUBIC)

32 +4x-95=0 3 (ENT) 4 (ENT)(+/—) 95
x1=? ENT 5.
x2=7 —6.333333333

5.

(&) 3 (&) 7

5x3+4x2+3x+7=0 5 (ENT) 4
x1=7? ENT
x2="7 ENT
x3=7? ENT

-1.233600307
0.216800153
+1.043018296 ;
0.216800153
-1.043018296 ;

[27] (CPLX)

12(=)6 ()7 15 (I

O+ M 8.
bl 5.
(@ndF) (== [¥] 8.

6--7E9@--

(12-6i) +
(11+4i) =

(7+15i) —

6x(7-9i) x
(-5+48i) =

16%(sin30°+
ic0s30°)+(sin60°+
icos60°)=

(i JCees) 30 () -[E-- (sin) 60 (+)

iJCees) 60 O JC=J W]

13.85640646
+8.;

@ndF)(=re) 8 (£ )70 (+]12(£J25

stdDv L1 =2.516611478

(ove)watH) (¢ J(Ce Jmard (o J (o) (=)

=M 18.5408873 -
ari L1 = 6.333333333 ON/C) (MATH IATH]
o] . 42.76427608 vari (ove) aTH) At (0=
o_prod(L1,L2) = {~24 —4 19}  (onGe)WATH) (4 )(8 JMATH (0 )(0)
1=8,01=70° (2ndF) (AT (0 ) (1 (O D(=)
r2=12,62 =25 i_prod(L1,L2) = —29 (ove) wATH (2 ) (e ) MaTH (o J(C0)
” ie o () () =)
r=7,0=7
abs L2 = 5.099019514 (Awm ) IC)
(1+i) 1 = 1.
l I 1.414213562 2-3
r=2?,0="7 [6] £ 45. list - matA matA: | 7 -1 (one)(mATH (6 )
4-4
203 (OO
(2-3ip= (= -5.
Dl -12.; [30]
1 1 ()OO (xDC=] K 05 Function Dynamic range
1+ ] -0.5; Funktion zuléssiger Bereich
CONJ(5+2i) @) )5 ()2 IIC W 5 Fonction Plage dynamique
bl _2. Funcion Rango dinamico
- Fungao Gama dinamica
Funzioni Campi dinamici
[28] (MAT) Functie Rekencapaciteit
Fuggvény Megengedett szamitasi tartomany
Funkce Dynamicky rozsah
1 2]_> matA (vJ2 2 (0ATA) 1 2 Funktion Definitionsomrade
34 30 [::T Funktio Dynaaminen ala
31 matB DyHKUMA [OvHamMunyecknin puanasoH
26| M SEJ 1 A 6 Funktion Dynamikomrade
-DATA -DATA -DATA -DATA ¢ Ao .
emR( ) fandu waolumasiuam
gl Sealilll Ul
mataxmas= [ 1] emESCOCIC0ERIE T i
Fungsi Julat dinamik
~ Funasi » dinami
matact = | % ] (o) ) (0 ) o) @) (=) — e
1.5-0.5 DEG: Ixl<10"
120 (tanx‘|x|#90 (2n-1))*
dim(matA,3,3) =340 sin x, cos x, RAD: Ixl< ﬁ x 101
000 tan x (tanx le¢?(2n—1))*
555 5 ondE GRAD: |x|<T><10‘°
e
i = ()5 Pl tan x: | x | %100 (2n—1))*
fill(5,3,3)=|555 3 3000 . (tanx:lxl# (2n-1))
555 sin~'x, cos™'x Ix1<1
12 tan-'x, 3\x Ix1<10'
cumul mata <[ } 2 | B o TP
. v - _{0100 "
austmatnmat) = [ 1231] Ena e ey
' 3426 (2008 (M0 ) (IO D(=) ¥ «y<0: x=n
100 (0<|x|<1——2n1x¢0)
X
identity 3=|010 ()38 (=) —10" < xlog | y | < 100
001 *y>0; 10 < logy < 100 (x % 0)
rnd_mat(2,3) o)) (52 (P ()3 (O e y=0 0<x< 10"
det math = 2 e e [ T [ e (e ad ARSI oy
<lxl<1i—=n,x# s
1 X
trans matB = [?g] O 7 O ) 10 <-log|y1 <100
13 e¥ ~10'% < x < 230.2585092
mat - list )’ §3 2; 100 109 <x < 100
i sinh x, cosh x,
fanh o I x| < 230.2585092
[29] (LIST) sinh' x [x1<10%
cosh™' x 1<x<10%
—1
2,7,45L1 (¥) 3 (BATA) 2 (BATA) 7 (BATA) 4 (BAT) anir 2 s
X
-ON/C -MATH :
=3-1,-4-L2 v 3w 2 Ix | < 2.15443469 x 10%
(/=) 3 (DATA)(+/=) 1 (DATA) (/=) 4 (DATA) W 0<x<10%
X! I x1< 10 (x # 0)
n! 0<n<69*
L1+L2={-160} (ove) At (Lo J(Co ) () (o) (=) 0<r<n<9999999999"
SortA L1 ={247) @R nPr <o
n-r,
sotDL1={742} e CoJCo)C=) 0<r<n<9999999999"
dim(L1,5) = {27 40 0} WAt (o) (o) nCr 0<r<69
e @A) (55 (O (n r) <10
fill(5,5) = {5 5 5 5 5} ©DEG, D°M'S 0°0°0.00001” < | x | < 10000°
x,y—>r0 N x%+y?2 < 10'°
cumul L1 = {2 9 13} 0<r<i0®
df_list L1 = {5 -3} DEG: 181<10%
, 0 x, RAD: 161<-2-x10"
aug(L1,L2) = {27 4 -3 —1 -4} ne=ny <780~
MaTH o )OO GRAD : |e|<‘3°><1o'°
minL1=2 (owe) (4 JCo )Mo )0 JL=) DEG—RAD, GRAD—DEG: | x | < 10'®
maxL1=7 (6) @ () CO) @M (o) o)) DRG > RAD—GRAD: | x| <% x 10%
mean L1 = 4.333333333 (one) MATH) 2 ) (2 ) @A (0 ) (0 (=) (A+Bi)+(C+Di) IA+Cl<10™, [B+DIl<10"
medL1=4 (one) mATH (2 ) @R (o) (0 )(=) (A+Bi)—(C+Di) IA-C1<10', |[B-DI|<10'®
) ] AC — BD) < 10'®
sumL1=13 @) @A) () () @m0 () (=) (A+Bi)x(C+Di) EAD . Bc; < 10"
prod L1 = 56 (ove) At (4 ) (s MaT (0 ) (0 ) (=) R
o o 0o 0




AC + BD

CirDz <107
(A+Bi)+(C+Di) BC — AD <101

C?+D?

C2+D2#0
—DEC DEC : |x1<9999999999
—BIN BIN : 1000000000 <x < 1111111111
—PEN O<x< 111111111
—O0CT PEN : 2222222223 < x < 4444444444
—HEX 0 <x<2222222222
AND OCT : 4000000000 < x < 7777777777
OR 0<x< 3777777777
XOR HEX : FDABF41CO01 < x < FFFFFFFFFF
XNOR 0 < x < 2540BE3FF

BIN : 1000000000 <x < 1111111111
O<x<111111111

PEN : 2222222223 < x < 4444444444
0 < x <£2222222221

NOT OCT : 4000000000 < x < 7777777777
0<x< 3777777777
HEX : FDABF41CO1 < x < FFFFFFFFFF
0 < x < 2540BE3FE
BIN : 1000000001 < x< 1111111111
0<x< 111111111
PEN : 2222000023 < x < 4444444444
NEG 0 < x < 2222222002

OCT : 4000000001 < x < 7777777777
0<x< 3777777777

HEX : FDABF41CO01 < x < FFFFFFFFFF
0 < x < 2540BE3FF

*n, r: integer / ganze Zahlen / entier / entero / inteiro / intero /
geheel getal / egész szamok / celé &islo / heltal /
kokonaisluku / uenbie / heltal / §1unufin / e sie [ B35/
integer / bilangan bulat

In Europe:

This equipment complies with the requirements of Directive 89/336/
EEC as amended by 93/68/EEC.

Dieses Geriit entspricht den Anforderungen der EG-Richtlinie 89/336/
EWG mit Anderung 93/68/EWG.

Ce matériel répond aux exigences contenues dans la directive 89/336/
CEE modifiée par la directive 93/68/CEE.

Dit apparaat voldoet aan de eisen van de richtlijn 89/336/EEG,
gewijzigd door 93/68/EEG.

Dette udstyr overholder kravene i direktiv nr. 89/336/EEC med tilleg
nr. 93/68/EEC.

Quest’ apparecchio & conforme ai requisiti della direttiva 89/336/EEC
come emendata dalla direttiva 93/68/EEC.

H gykatdotoon auth aviamokpiveTal GTIG AMULTOELS TOV
odnyuov g Evponaikng Evoong 89/336/EOK, 6meg o
KOVOVIGROG 0LTOS GLUTAT pOONKE and tnv odnyia 93/68/EOK.
Este equipamento obedece as exigéncias da directiva 89/336/CEE na
sua versdo corrigida pela directiva 93/68/CEE.

Este aparato satisface las exigencias de la Directiva 89/336/CEE
modificada por medio de la 93/68/CEE.

Denna utrustning uppfyller kraven enligt riktlinjen 89/336/EEC si som
kompletteras av 93/68/EEC.

Dette produktet oppfyller betingelsene i direktivet 89/336/EEC i
endringen 93/68/EEC.

Tamad laite tdyttad direktiivin 89/336/EEC vaatimukset, jota on
muutettu direktiivilld 93/68/EEC.

JlaHHOE yCTPOICTBO COOTBETCTBYET TPEGOBAHUSM TMPEKTHBBI 89/336/
EEC c yuerom nonpasok 93/68/EEC.

Ez a késziilék megfelel a 89/336/EGK sz. EK-irdnyelvben és annak 93/
68/EGK sz. médositasdban foglalt kovetelményeknek.

Tento pfistroj vyhovuje pozadavkiim smérnice 89/336/EEC v platném
znéni 93/68/EEC.

Nur fir Deutschland/For Germany only:

Endast svensk version/For Sweden only:

Miljoskydd

Denna produkt drivs av batteri.

Vid batteribyte skall féljande iakttagas:

* Det forbrukade batteriet skall inlamnas till er lokala handlare
eller till kommunal miljéstation for aterinssamling.

e Kasta ej batteriet i vattnet eller i hushallssoporna. Batteriet
far ej heller utsattas for 6ppen eld.

OPMERKING: ALLEEN VOOR NEDERLAND/

NOTE: FOR NETHERLANDS ONLY

<: ) Batterij niet -—
weggooien, maar [ X
inleveren als KCA. €3

¢ Physical Constants and Metric Conversions are shown in the
tables.

* Physikalischen Konstanten und metriche Umrechnungen sind
in der Tabelle aufgelistet.

* Les constants physiques et les conversion des unités sont
indiquées sur les tableaux.

¢ Las constants fisicas y conversiones métricas son mostradas
en las tables.

» Constantes Fisicas e Conversoes Métricas estdo mostradas
nas tablelas.

* La constanti fisiche e le conversioni delle unita di misura
vengono mostrate nella tabella.

* De natuurconstanten en metrische omrekeningen staan in de
tabellen hiernaast.

* A fizikai konstansok és a metrikus atvaltasok a tablazatokban
talalhatok.

* Fyzikalni konstanty a prevody do metrické soustavy jsou
uvedeny v tabulce.

* Fysikaliska konstanter och metriska omvandlingar visas i
tabellerna.

» Fysikaaliset vakiot ja metrimuunnokset nakyvét taulukoista.

* B Tabnuuax nokasaHbl (OU3NYECKNE KOHCTaHTbI 1
MeTpuyeckme npeobpas3oBaHuA.

* Fysiske konstanter og metriske omskrivninger vises i tabellen.

o masiinudnauaznsulamnswesnuansla luass

o Jslaall b & Ll Jslaally Loboll culsill

o XTYEBHNAFHERNABESARPARAR.

* Pemalar Fizik dan Pertukaran Metrik ditunjukkan di dalam
jadual.

» Konstanta Fisika dan Konversi Metrik diperlihatkan di dalam
tabel.

PHYSICAL CONSTANTS
No. SYMBOL UNIT No. SYMBOL UNIT

01 —52
No. SYMBOL UNIT

01-¢,¢, ms™ 19 - Up JT7 37 -eV J
02-G m®kg's?|20 - e JT! 38 -1 K
03-gn m s 21 - Uy JT7 39-AU m
04-me kg 22-4, JT 40 - pc m

05 - myp kg 28 - Un JT 41 - M(*C) kg mol-!
06-mn kg 24 -y JT 42-1 Js
07-my kg 25 - Ac m 43-E, J

08 - lu kg 26-2A,p m 44 - G, s

09-¢ C 27-0 Wm2K*|45- o'

10-h Js 28 - N4 L mol™ 46 - mp/me

11-k J K1 29-Vp mémol" |47 - My kg mol-!
12- U, N A= 30-R Jmol' K48 -Acn m
13-¢, Fm™' 31-F C mol! 49 - ¢, W m?
14 -1, m 32 - Ry Ohm 50 -c, mK
15-o 33--¢/m. Ckg™' 51-2, Q

16 -a, m 34 - h/2me m?s™ 52 - Pa

17 - Rw m-' 35-% s T

18-d, Wb 36-K, Hz V-

METRIC CONVERSIONS x 1—44

Umweltschutz

Das Gerat wird durch eine Batterie mit Strom versorgt.

Um die Batterie sicher und umweltschonend zu entsorgen,

beachten Sie bitte folgende Punkte:

* Bringen Sie die leere Batterie zu lhrer 6rtlichen Milldeponie,
zum Héandler oder zum Kundenservice-Zentrum zur
Wiederverwertung.

¢ Werfen Sie die leere Batterie niemals ins Feuer, ins Wasser
oder in den Hausmdill.

Seulement pour la France/For France only:

Protection de I’environnement

L’appareil est alimenté par pile. Afin de protéger

I'environnement, nous vous recommandons:

e d’apporter la pile usagée ou a votre revendeur ou au service
apres-vente, pour recyclage.

* de ne pas jeter la pile usagée dans une source de chaleur,
dans I'eau ou dans un vide-ordures.

No.  UNIT No.  UNIT No.  UNIT
1 in>cm 16 kg—lb 31 J—calr
2 cm-in 17  °F-°C 32  calr—J
3 ftom 18 °C-°F 33 hp—>W
4 moft 19  gal (US)—/ 34 W-hp
5 yd-m 20 (—gal (US) 35 ps—>W
6 m-oyd 21 gal (UK)—¢ 36 W-ops
7  mile—km 22  /—gal (UK) 37  kgflcm?—Pa
8 km-mile 23 floz (US)-»m¢ |38 Pa—kgf/cm?
9 nmile-m 24 mi->floz (US) [39 atm—Pa
10  m-nmile 25 floz (UK)»m/¢ |40 Pa—atm
11 acre—»m? 26 mi—floz (UK) |41 mmHg—Pa
12 m2-acre 27  J—cal 42 Pa—mmHg
13 oz—g 28 cal-J 43  kgf-m—J
14 g—oz 29 J—cals 44 J—kgf-m
15  Ib—kg 30 calis—J






